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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “A. GABELLI”
                         Via Gramsci   - 95045 MISTERBIANCO  (CT)
                                         CODICE MECCANOGRAFICO: CTIC89000R
                                                                  TEL.095/7556912 – Fax 095/7556910

                                                                          WEB: www.aristidegabelli.it
Reg. n°  11
CONTRATTO  DI  NOLEGGIO
Tra

tra l'Istituto Comprensivo Statale “A. Gabelli” rappresentato legalmente dalla Dott.ssa Adriana Battaglia Dirigente Scolastico pro-tempore, nata a Catania il 08/10/1967 e domiciliata per la sua carica presso l'Istituto Comprensivo Statale “A. Gabelli” di Misterbianco, codice fiscale 80007270871
                                                                              E

 e la società Cyber A. T. S.r.l. nel nome della Sig.ra Tosto Maria nata a Catania il 19/11/1973, amministratore unico della Ditta Cyber A. T. S.r.l., partita I.V.A. 03920880873, con sede in San Gregorio di Catania Via Scala 75, la quale può impegnare la Società con la sua sola firma
                                                      SI CONVIENE E SI STIPULA 
Il presente contratto di noleggio valevole per una annualità 
· Art. 1 La Ditta Cyber A. T. S.r.l. fornirà a noleggio due fotocopiatori marca SHARP mod. M5520 system con lettore di schede magnetiche compresa la manodopera specializzata, i ricambi, i consumabili e quant'altro necessario al buon funzionamento della stessa, ad esclusione della sola carta, con interventi immediati entro le 24 ore lavorative e senza limite di numero, affinchè i due fotocopiatori, di cui sopra con lettore di schede magnetiche di proprietà della Cyber A. T. S.r.l. ed installate presso l'Istituto Comprensivo Statale “A. Gabelli” con sede in Via Gramsci a Misterbianco (CT), siano sempre in perfetta efficienza.
· Art. 2 Nel caso che l'intervento perdurasse oltre 48 ore o nel caso di difficoltà operativa o di indisponibilità di ricambi o consumabili la Cyber A. T. S.r.l. installerà a garanzia della continuità del servizio copie, altre apparecchiature funzionanti con caratteristiche similari, che si potranno utilizzare come le precedenti ma che comunque alla fine del periodo contrattuale verranno ritirate.
· Art. 3 E' esclusa qualsiasi responsabilità della Cyber A. T. S.r.l. verso il contraente o verso terzi per eventuali danni conseguenti a funzionamento inadeguato delle macchine non causati dall'opera dei tecnici Cyber durante gli interventi.
· Art. 4 L’assicurazione contro furto e incendio è a carico del conduttore. Il risarcimento a carico del conduttore di qualsiasi danno colposo o doloso dovuto all’uso di prodotti non appropriati o sconsigliati dalla Cyber A. T. S.r.l. è da corrispondersi immediatamente a presentazione fattura.

· Art. 5 La Ditta Cyber A. T. S.r.l. darà la possibilità agli insegnanti dell'Istituto Comprensivo Statale “A. Gabelli” di utilizzare le fotocopiatrici pagando un corrispettivo di € 0,02 + I.V.A. per ogni copia  A/4 tramite scheda prepagata magnetica.
· Art. 6 La Ditta Cyber A. T. S.r.l. eseguirà la ricarica delle schede Magnetiche con un costo per singola scheda usa e getta di € 0,50 + I.V.A. e di € 1,00 + I.V.A. per le schede ricaricabili tutte le volte che l'Istituto Comprensivo Statale “A. Gabelli” ne farà richiesta anche telefonica e conseguentemente fatturerà l'importo comprensivo delle copie.
· Art. 7 L’Istituto Comprensivo Statale “A.Gabelli” corrisponderà alla Cyber A.T. S.r.l per il servizio prestato un corrispettivo equivalente all’importo fatturato.  
· Art. 8 Il servizio viene sospeso per chiusura estiva nelle due settimane centrali del mese di Agosto, le cui date verranno comunicate in tempo utile. Durante il resto dell'anno gli interventi tecnici verranno eseguiti da Lunedì a Venerdì di ogni settimana, festività escluse.
· Art. 9 Il contratto ha validità di 12 mesi dalla data di sottoscrizione. 
· Art. 10 La fornitura è regolata, per quanto non previsto dal presente contratto, dalle vigenti disposizioni di legge e di regolamento per l’amministrazione del patrimonio e per la contabilità generale dello Stato e dal codice civile e dalle altre disposizioni normative in materia di contratti.
Misterbianco, 29/02/2016
IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                IL CONTRATTISTA
   Dott.ssa Adriana Battaglia
                                          Il Titolare o il Legale Rappresentante 

